



CONSILIUL CONCURENȚEI
REGISTRATURA GENERALĂ

RG / 2118 / 06.03.2023

CONSILIUL
CONCURENȚEI
ROMÂNIA



Domnului Secretar General Mario Ovidiu OPREA
SENATUL ROMÂNIEI
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
Calea 13 Septembrie 1-3, București, cod poștal 050711

Biroul permanent al Senatului

Bp. 51 / 7.03.2023.

Subiect: Adresa dumneavoastră nr. 658/13.02.2023, înregistrată la Consiliul Concurenței
cu nr. RG/2118/17.02.2023 (Caz nr. 2300291)

Biroul permanent al Senatului

142 / 20.03.2023

Stimate domnule Secretar General,

Ca urmare a adresei dumneavoastră mai sus menționată, referitoare la comunicarea, de către Consiliul Concurenței, a unui punct de vedere cu privire la *Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.63/2022 privind unele măsuri temporare pentru acordarea de sprijin material categoriilor de persoane aflate în situații de risc de deprivare materială și/sau risc de sărăcie extremă, suportate parțial din fonduri externe nerambursabile, precum și unele măsuri de distribuire a acestuia (b51/2023) (denumită, în continuare, Propunerea legislativă)*, vă comunicăm următoarele:

Din analiza proiectului de act normativ reiese faptul că acesta are ca obiect completarea cadrului legal privind acordarea sprijinului material pentru persoane vulnerabile, prin extinderea beneficiilor la medicamente prescrise de un medic, cu încadrarea în aceleași limite bugetare.

Analizând prevederile *Propunerii legislative* din perspectiva normelor din domeniul ajutorului de stat, Consiliul Concurenței reține faptul că beneficiarii finali ai măsurilor sunt persoane fizice, aparținând unor grupuri vulnerabile, care sunt expuse unui risc de îmbolnăvire datorat lipsei accesului la servicii de sănătate adecvate. Prin măsura propusă, tichetele sociale vor putea fi folosite și la achiziția de medicamente în baza unei prescripții medicale.

Cu privire la acest aspect menționăm că, potrivit prevederilor art. 107 alin. (2) lit. (a) din Tratatul privind Funcționarea Uniunii Europene, sunt compatibile cu piața internă ajutoarele cu caracter social acordate consumatorilor individuali, cu condiția ca acestea să fie acordate fără discriminare în funcție de originea produselor.

Astfel, în condițiile în care unitățile emitente ale tichetelor sociale și unitățile afiliate (operatori economici), care acceptă tichete sociale pe suport electronic, vor fi selectate/stabilite într-o manieră transparentă și nediscriminatorie, în opinia noastră, *prima facie*, măsura nu contravine dispozițiilor din domeniul ajutorului de stat.

De asemenea, cu privire la serviciile de etichetare, colectare și distribuție a tichetelor sociale pe suport electronic pentru sprijin material, realizate de către Compania Națională "Poșta Română" SA., în cazul în care prestarea acestui serviciu nu este sau nu va fi inclus în obligația de serviciu public universal încredințat companiei, Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene trebuie să se asigure că nivelul tarifului nu depășește prețul pieței aferent prestării unui astfel de serviciu, pentru a nu se acorda Companiei Naționale "Poșta Română" SA, prin intermediul acestei prevederi, un avantaj economic care nu ar putea fi obținut în condiții normale de piață.

Asigurându-vă de întreaga noastră colaborare, vă stăm la dispoziție pentru orice alte detalii sau informații suplimentare.

Cu deosebită considerație,

Bogdan M. CHIRIȚOIU

PREȘEDINTE

Bogdan-Marius , 2023.03.06

Chiritoiu , 10:30:38 +02'00'